

“龙王”碧水翻波 “雅思”羽球称霸



男子双人3米板封王 “梦之队”包揽双人项目金牌

北京时间昨天,巴黎奥运会跳水男子双人3米板决赛中,卫冕冠军、中国选手王宗源携奥运新人龙道一为中国队揽下第12金,王宗源成功卫冕,中国跳水队实现4枚双人跳水金牌“小包围”。

龙道一/王宗源是“以老带新”组合。老将王宗源是上届奥运会该项目的冠军,三年前在东京,20岁的他首战奥运,便与谢思埸搭档将男子双人3米跳板的冠军收入囊中。而且,王宗源还曾在2022年世锦赛上一举斩获男子双人3米跳板、男子3米跳板、男子1米跳板“三金”,是单届世锦赛夺得跳水项目三金的第一人。小将龙道一则是一名不折不扣的跳水新人。去年3月,刚满20岁的他入选国家跳水集训队,并与王宗源搭档男子双人3米跳板,自此开始在国际赛场大放异彩。

国羽混双轻松夺冠 现场更有爱情惊喜

本报讯(记者 苏娅辉)北京时间昨晚,巴黎奥运会羽毛球混双决赛在拉夏贝尔体育馆进行。郑思维/黄雅琼以21:8、21:11轻取韩国组合金元昊/郑娜银,夺得混双金牌。3年的等待,“雅思”组合终于在这一刻圆梦。这是国羽在本届奥运会上的首金,也是奥运参赛史上第5次夺得混双金牌。3年前在东京,决赛负于队友王懿律/黄东萍,郑思维/黄雅琼将伤痛深深埋在心底。“忘掉过去,只看未来。”这是两人在结束东京征程后给自己提出的目标。巴黎奥运周期,“雅思”在2022年初曾经历过“拆对”考验。但仅仅4个月后又重新“牵手”,因为所有人都知道他们是“无法分割”的最佳拍档。随后二人就在2022年创造了38场连胜纪录,世界排名重返第一。郑思维说:“我们重新搭档后,凝聚力更强,更加珍惜彼此。”黄雅琼说:“大家都能看到各自身上的不足,发现对方的优点,所以很快能进入到之前的那种感觉。”一路走来,他们夺得了所有该拿的冠军,唯独缺一枚奥运金牌。“该拿的都拿过了,只有奥运会了,我也将其视为我的最后一次奥运会。”郑思维说,3年前东京的遗憾,他们要在巴黎弥补。“上一届我们输在了决赛,这一次是挑战自己。我们一定会全力以赴,不留下任何遗憾,一定要冲击这个冠军。”就像郑思维所说:“我们就是为冠军来的,我们不是来比赛的,我们是来拼命的。”他们做到了!这一刻,他们都有着双重的喜悦。看台上,郑思维的妻儿家人都在为他加油,黄雅琼的男友刘雨辰现场向她求婚。在他们最爱的羽毛球赛场,有事业、有亲情、有爱情,这一刻,是真正的圆满。

男子双人3米板封王 “梦之队”包揽双人项目金牌

一人。小将龙道一是一名不折不扣的跳水新人。去年3月,刚满20岁的他入选国家跳水集训队,并与王宗源搭档男子双人3米跳板,自此开始在国际赛场大放异彩。

国羽女双时隔20年 再度包揽冠亚军

本报讯(记者 苏娅辉)昨天,随着陈清晨/贾一凡以2:1战胜马来西亚组合陈康乐/蒂娜,刘圣书/谭宁以2:0击败日本组合松山奈未/志田千阳,国羽两对组合顺利会师巴黎奥运会女双决赛。这是时隔20年国羽再度包揽奥运会女双冠军,也是时隔12年重夺女双冠军。在男双半决赛中,首次参加奥运会的“00后”组合梁伟铿/王昶,以2:1艰难战胜马来西亚组合谢定峰/苏伟译,国羽男双连续五届奥运会晋级决赛。继小组赛,女双头号种子陈清晨/贾一凡再次战胜陈康乐/蒂娜,继东京奥运会后再次挺进女双决赛。“今天的比赛很精彩,也很难。我们坚定地相互信任,无论比分是多少,我们都相信,在彼此的支持下,我们可以赢得这场比赛。”正如贾一凡所言,彼此信任让她们有了战胜一切的勇气。决胜盘开始前,她将“马尾辫”挽成发髻紧紧扎起,陈清晨也紧了紧发带,姐妹俩的眼

男子双人3米板封王 “梦之队”包揽双人项目金牌

乎了我们想象。比赛过程中,中国选手王宗源/龙道一前2跳一直保持领先,但在第3跳中被墨西哥选手以0.24分的微弱优势反超,居于第2位。随后在第4跳中,“龙王”组合发挥出色,跳出85.68分的高分回到第1位,并在随后的两跳中保持领先。最后一跳,中国组合收获95.76分的罕见高分,以446.1分位居第一。墨西哥组合也跳出了94.77的高分,但仍落后中国队2.07分,最终收获银牌。 本报记者 李蓓

看点

乒羽多点争金 网球待创纪录

巴黎时间2024年8月3日,巴黎奥运会共产生29枚金牌,分别是:射击2金,马术1金,赛艇4金,自行车1金,网球2金,乒乓球1金,射箭1金,体操3金,羽毛球1金,柔道1金,田径5金,击剑1金,游泳4金,冲浪2金。今天多个小球项目将连番上演好戏。北京时间18时,网球女子单打比赛中,创纪录闯进决赛的中国选手郑钦文对阵克罗地亚选手维基奇,无论谁获胜,都将首次为自己的祖国拿到奥运网球单打金牌。

20时30分,乒乓球赛场将决出女子单打金牌,孙颖莎和陈梦会师决赛,这是两人东京奥运会决赛的巅峰对决。21时,羽毛球比赛将决出女子双打决赛,中国的两对组合陈清晨/贾一凡和谭宁/刘圣书同样胜利会师,这是被中国队提前预订的金牌。

游泳比赛接近尾声,明天凌晨4点,男女混合100米自由泳接力是中国队的重点夺金项目之一,以预赛小组第2名晋级的中国队将全力冲击奖牌。此外,17时,中国女篮将对阵小组赛的最后一个对手波多黎各队,需要大比分获胜才有出线的可能。 本报记者 李蓓

塞纳河之波

期待中国网球新高度

北京时间今天晚上,郑钦文将与克罗地亚名将维基奇争夺巴黎奥运会网球女子单打冠军。这是中国网球在奥运历史上首次进入决赛,之前的女单最好成绩,是李娜在北京奥运会上进入4强。这次郑钦文的突破,对中国网球女将“江湖地位”的传承与提升,都具有特别重要的意义。毫无疑问,郑钦文已经是中国网坛女神级的人物,她的上一代女神是李娜。倒退半年郑钦文获得澳网女单亚军的时候,很有意思,华中科技大学招生的官方账号上,发布了她作为学校2023级运动训练专业本科生,与师姐李娜的合影,还专门注明,在李娜2014年夺得澳网女单冠军的10年后,郑钦文也在这项赛事中杀入决赛,学校已经涌现出两名进入网球女单世界排名前10位的选手……可以想见,明年学校的招生简章,还会有关于郑钦文更华丽的一笔吧,能标注出奥运冠军就更好了。

历史地看,近20多年来,中国女子网球运动员,在项目的世界整体竞争格局中,大部分时间都有一席之地。李娜,“第一人”的位置无法撼动,她拥有澳网、法网两次大满贯女单冠军头衔,累计拿下过9个WTA赛事冠军,个人世界排名最高达到第2位。再历经数下去,郑洁和晏紫搭档女双,获得过澳网和温网两项大满贯赛事的女双冠军,以及北京奥运会铜牌,郑洁还奋战女单,闯入过大满贯赛事的4强。李婷和孙甜甜,在20年前的雅典奥运会上获得过女双金牌。近些年来,张帅闯入过澳网女单的8强,和斯托瑟的跨国组合,获得了澳网女双冠军。顶尖球员涌现,项目热度保持,人才培养承接……这一系列的环节,实际是相辅相成的,球员们常态下单飞作战,逢大赛归国效力,网球女子单打项目是个缩影,人才的生存土壤是有保障的。凭郑钦文的个人特点和本次参赛的状态,今晚可以对地夺冠看高一线。 本报记者 顾颖

国乒会师女单决赛 樊振东男单期待圆梦

本报讯(记者 苏娅辉)随着陈梦以4:0战胜韩国选手申裕斌,孙颖莎以4:0击败日本选手早田希娜,国乒提前包揽巴黎奥运会乒乓球女单冠军。时隔3年,国乒双姝再度会师奥运会女单决赛。陈梦志在卫冕,孙颖莎则要冲击“大满贯”。

自乒乓球1988年成为奥运会正式比赛项目以来,国乒从未让女单金牌旁落。上届东京奥运会女单决赛正是在孙颖莎和陈梦之间进行,当时陈梦夺冠。进入巴黎奥运周期,孙颖莎进步神速,技术高超,心理素质过硬,在世界排名积分榜上呈“断崖式”领先。去年首次在世乒赛女单夺冠,今年又夺得包括世界杯在内的4个单打冠军,此番将向“大满贯”发起冲击。在巴黎周期,陈梦风头一度被孙颖莎、王曼昱、王艺迪等人盖过。直到今年5月的WTT沙特大满贯,才打破自2022年3月以来的“冠军荒”,也最终锁定巴黎奥运会单打资格。来到奥运赛场,孙颖莎和陈梦各自镇守半区,二人不辱使命胜利会师。

经历了上一轮绝地大逆转的考验后,樊振东释放了压力,找回了状态。昨天的男单半决赛中,樊振东以4:0完胜17岁的法国新星费利克斯·勒布伦,成为继王皓、张继科、马龙之后,第4位连续两届奥运会闯入乒乓球男单决赛的运动员。在队友王楚钦爆冷提前出局的不利情况下,樊振东顶住巨大压力从“死亡半区”突围,将在决赛对阵瑞典选手莫雷加德,正是他爆冷淘汰了王楚钦。决赛中,樊振东将肩负为队友“复仇”、捍卫国乒男单荣誉的重任。

北京时间昨晚,巴黎奥运会蹦床女子个人项目决赛在贝尔西体育馆举行。资格赛排名首位的卫冕冠军、天津选手朱雪莹出现失误,最终以55.510分排名第4未能登上领奖台。另一名中国选手胡译乘出现重大失误,排名第8。第3次参加奥运会的英国老将佩奇以56.480分夺冠。赛场边,朱雪莹不甘的泪水让人心疼。从东京到巴黎,3年时间,两届奥运会,她经历了冰火两重天。4月中旬在天津参加全国冠军赛暨巴黎奥运会选拔赛第三站时,朱雪莹刚刚经受了急性肠胃炎的折磨,人瘦了好几斤非常虚弱依然拿了冠军。彼时,展望巴黎奥运会,她说,希望能够拿到第二枚奥运会金牌。为了这个梦想,她从东京奥运会之后就一路向前从不放松脚步。然而,现实中总会有很多的事与愿违。就在出征巴黎前3天,她在训练中意外出现急性腰伤。7月25日那天,她在朋友圈发了这样一段话鼓励自己:“天将降大任于是人也,必先苦其心志,劳其筋骨,饿其体肤,空乏其身,行拂乱其所为,所以动心忍性,增益其所不能。”

28日晚,朱雪莹启程前往巴黎。她一直在积极接受治疗,但显然腰伤还是对她的发挥造成了影响。预赛中,她首轮以55.950分排名第3。次轮她尝试难度15.000分的成套,获得56.720分升至首位。首轮排名前两位的巴兹洛乌斯卡娅和胡译乘放弃次轮,排名降至第2和第3。与上届奥运会按照预赛排名在决赛顺序出场不同,本届奥运会对规则做出调整,决赛出场顺序通过抽签决定。决赛中,朱雪莹第2个出场,在动作出现位后,她临时降低难度,完成了难度14.400分的成套,最终获得55.510分。此刻,她已经排在次席,无缘卫冕。蹦床是充满偶然性的项目,自从2000年悉尼奥运会成为正式比赛项目之后,只有加拿大选手罗西·麦克伦南蝉联过奥运会女子蹦床项目的冠军,连续获得2012年伦敦奥运会和2016年里约奥运会冠军。

在等待后面选手出场的过程中,朱雪莹忍不住落泪。3年来,她克服了那么多困难,吃了那么多苦,承受了那么大压力,却在出征前受伤,最终未能在比赛中发挥出真正的水平而在巴黎留下遗憾。在家中通过电视观看比赛的朱雪莹妈妈,看着女儿落泪也忍不住心酸。“这次看比赛比上届更紧张,可能因为关注的人更多吧。雪莹出发前我去看她了,嘱咐她注意安全。”那一刻,妈妈还不知道她受伤的情况,是后来听教练说的。“真的太心疼孩子了,她怕我们担心,从来都是报喜不报忧。看着她哭我实在是太难受了,现在就想抱抱她。”说这些的时候,朱雪莹妈妈也忍不住哽咽。“她已经尽力了,不管拿没拿奖牌,在我们心中都是一样的。” 本报记者 苏娅辉

带伤冲击 朱雪莹无缘卫冕泪洒赛场

北京时间昨天凌晨,巴黎奥运会女排A组比赛次轮,中国女排3:0战胜东道主法国女排,赢得两连胜,暂列A组头名,提前一轮晋级八强,3局比分为25:18、25:16和25:19。此役,中国队4人得分上双,李盈莹得到全场最高的14分,王媛媛和龚翔宇分别得到13分和10分,得到12分的朱婷在进攻端有强势表现,尤其是她与主力二传刁琳宇的攻传配合有所提升,后者高质量传球助力朱婷频频在4号位上演其标志性的高点强攻。此战中国队得到最后制胜一分时,世界主攻组合朱婷、李盈莹“无缝连接”,李盈莹后排高质量调整传球,助力朱婷四号位调整攻反击得分。整场比赛,中国队被主场作战的法国队追分时,李盈莹都会及时站出来,用强攻、后攻、调整攻帮助中国队稳住阵脚。自由人王梦洁在一传、防守上发挥稳定。整体实力占优的中国队此役在拦网环节发挥出色,有效限制法国队主要进攻人的发挥,频频抓住防机会反击得分。中国队在拦网得分上以12:6领先。世界级副攻组合袁心玥、王媛媛继续“高光”表现,王媛媛拦网得到全场最高的6分,得到7分的队长袁心玥在拦网、发球、快攻、防守上均有不俗的表现。

直落三局战胜法国队 中国女排提前一轮晋级8强

北京时间8月4日23时,中国女排将在A组末轮对阵世锦赛冠军塞尔维亚女排。此战关系到中国女排能否在晋级八强的球队中获得较高排名顺位,从而在淘汰赛中获得相对有利的签位。赛后,中国队主教练蔡斌表示,根据本届巴黎奥运会的女排赛制,淘汰赛阶段的对手很难预测,中国队要认真准备好与塞尔维亚队的比赛,力争在接下来的淘汰赛阶段获得相对有利的签位。

女子200米蝶泳摘铜 张雨霏奖牌数创纪录

本报讯(记者 李蓓)北京时间昨天凌晨,在巴黎奥运会游泳女子200米蝶泳决赛中,中国选手张雨霏在前一天出现发烧症状的情况下,拼尽全力游出了2分05秒09的成绩,最终获得铜牌。这也是她在本届奥运会上的第3枚奖牌。算上东京奥运会的2金2银,张雨霏以个人7块奥运奖牌刷新中国游泳新纪录。

3年前的东京奥运赛场,张雨霏正是在这个项目上打破奥运纪录夺冠,成为无可争议的“蝶后”。以上届冠军身份踏上女子200米蝶泳决赛赛场,张雨霏再次收获一枚铜牌。赛后,张雨霏在采访中哽咽落泪:“昨天还在发烧,今天好了以后又碰上生理期第1天,整个人右边都是麻木的,没想到能游那么快。因为下水前一直在麻麻,我准备活动都不像平常那样,8点半比赛,我7点50才去准备,说得白话一点可能就是,死也要死在泳池里吧。”此外,女子4×200米自由泳接力,中国队未能实现卫冕,由杨浚瑄、李冰洁、葛楚彤、刘维欣组成的中国队拿到了铜牌,澳大利亚队拿到了冠军,并且打破了中国队在东京奥运会上创造的纪录。

北京时间昨天下午还进行了多项预赛,天津选手王长浩在身体不适的情况下,在男子100米蝶泳的预赛中以52秒37的成绩排在小组第7名,总成绩排在第26名,未能晋级半决赛。“很遗憾我的状态不太好,刚到巴黎时,赛前准备特别好,但前两天发烧加上拉肚子,昨天下午才开始下水,状态受了些影响。”王长浩表示会积极调动自己,把不好的状态摆脱掉,迎接后面的接力比赛。

射击女子50米步枪三姿 张琼月获季军

本报讯(记者 苏娅辉)巴黎奥运会射击女子50米步枪三姿昨天展开决赛争夺,中国选手张琼月以452.9环获得铜牌,中国射击队在本届奥运会上已取得4金2银1铜。

2004年出生的张琼月小学六年级开始练习射击,2018年加入吉林省射击射箭运动管理中心女子步枪班集训。2019年,她首次参加全国射击冠军赛便夺得50米三姿亚军,2020年入选国家队集训队。2022年夺得世锦赛女子50米步枪三姿团体季军,2023年在全国冠军赛中打破全国纪录,在世界杯印度博帕尔站中夺得个人首枚金牌,世锦赛上夺得个人冠军和团体亚军,杭州亚运会打破亚洲纪录夺得团体冠军,并获得个人亚军。一路“开挂”的张琼月挺进巴黎奥运会赛场,在资格赛中创造了593环的奥运会纪录。决赛中,跪姿比赛张琼月以0.2环之差位列第3,最大的对手美国选手马达莱纳落后她0.1环位列第4。卧姿比赛马达莱纳以314.0环升至首位,张琼月落后0.7环位列第2。立姿比赛,张琼月发挥优势,10发过后以415.8环升至首位。但在最后的淘汰赛中,张琼月前两枪发挥失常只打出8.5环和8.8环,最终以452.9环获得铜牌。瑞士选手莱昂以464.4环夺冠,并创造奥运会决赛纪录,美国选手马达莱纳获得亚军。

奖牌榜

	金	银	铜	总计
1 中国	13	7	7	27
2 美国	9	17	15	41
3 英国	9	8	8	25
4 法国	8	11	11	30
5 澳大利亚	8	6	5	19

截至北京时间8月3日0时

凯旋门下

女子200米蝶泳摘铜 张雨霏奖牌数创纪录



射击女子50米步枪三姿 张琼月获季军

